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Devoir surveillé n°1 2éme semestre 2éme Bac SM

JUBSSIRALIAS

Exercice 01 : (05 points)

1)- a)- En utilisant le théoreme des accroissements finis, montrer que :

(VXER*+),L<|I’](1+X)<X

1+ X
, . . n 1 k+1
b)- En déduire que : (VneN )H 1+k <e" <H o
k=1
o/n1
2)- On considére la suite (u, ) _ . définie par : (Vn S N*),u n
ne n
K n
n 1
a)- Montrer que : (Vn € N*),H(1+%j :(n%)_
k=1 .
b)- En déduire que : (VneN ) i n:l <%xn:1.{‘/n+1.

¢)- Justifier que lim ¥/n+1=1. Puis en déduire que (u,) _.est convergente

N—+0

En précisant sa limite.

3)- Déduire la limite de la suite (S, ) _ . définie par : (Vn € N*) ZI ( j
ne n =)
Exercice 02 : (05 points)
) ) e . Int
Soit f la fonction définie sur R par : f(x)= T
+

1)- Montrer que f admet sur R™ une primitive F tels que : F(1)=0 .
2)- Etudier la monotonie de F sur R™". Puis déduire que : (Vt S R**), F(t)>0.

3)- a)- Vérifier que : (Vt 1, +oo[), (1Int)2 < f(t) Sltn—zt .
+1
b)- En déduire que : (Vte[l,+oo[),ln2+ln(ltTt]—tlnTtl< F(t)< 1—'2—t—% .

4)- a)- Montrer que F est majoreée sur I'intervalle [1, +oo[ :

F étant croissante et majorée sur [1, +oo[, On admet qu'elle a une limite finie
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En +ooet Onpose : lim F(t)=L .

{—>+o00
b)- Justifierque : IN2<L<1.
5)- Soit G la fonction définie sur R™* par : G(t)=F [%) -F(t).

a)- Montrer que G est dérivable sur R . Puis calculer G'(t)pour tout t e R™".

b)- En déduire que : (Vt S R"‘*), F Gj =F(t) . Puis calculer limF (t).

t—0"

Exercice 03 : (10 points)

X

Jinx

1)- a)- Calculer lim f (x) puis interpréter géométriquement le résultat obtenu.
x—1"

. f(x
b)- Calculer lim f (x)et lim L , puis en déduire la nature de la branche

X—>+00 X—>+00 X

|- Soit f la fonction définie sur ]1,-+oo] par : f (x)=

infini de la courbe (Cf )au voisinage de +oo.

2Inx-1
2(vinx)

b)- Dresser le tableau de variation de f en justifiant votre réponse.

2)- a)- Montrer que f est dérivable sur J1,+oo[et que : f'(x)=

3)- Construire la courbe (Cf ) dans un repere orthonormé.

4)- Justifier que f admet sur |1, +oo[ une primitive F .

I1- Soit ne Ntelsque: n>3 .
1)- Justifier que [’équation f (X) =n, admet dans l'intervalle ]1, +oo[exactement

Deux solutions a, et b, telsque: 1<a, < Je < b, .

2)- Vérifier que : (Yn>3),b, >n . Puis déduire lim b, .

N—+o0

3)- Montrer que : (¥n> 3)n—l2 <In(a,)< % . Puis en déduire que la suite (a, ) .

Est convergente en précisant sa limite.
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I11- Soit G la fonction définie sur [1,+oo[ par : G(1)=0 Et G(x)= F(xz)— F(x),six>1

1)- a)- Vérifier que : (Vx et +oo[) ,G(x)>0.
b)- Montrer que G est dérivable sur [1,+oo[ et que : G'(x)= (\/E.x2 —1) f(x).

c)- En déduire le sens de variation de G sur ]1, +oo[.

2)- a)- En utilisant le théoréme des accroissements finis, Montrer que :
x*(x-1) x*(x-1)

(VXe]l,i‘/ED,W<G(x)<W

b)- Montrer que G est continue a droite en X, =1.
c)- Etudier la dérivabilité de G a droite x, =1 et interpréter le résultat obtenu.

x*(x-1)
Jinx

e _G(x) .. , -
b)- Déduire lim G(x) et lim , puis interpréter ces deux limites .

X—>+00 X—>+0 X

3)- a)- (VX € :|\/E,+OO|:),G(X) >
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